

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dn 12,1-3; Psalam: Ps 16,5.8-11; Drugo čitanje: Heb 10,11-14.18; Evanđelje: Mk 13,24-32**

### Draga braćo i sestre!

Današnji evanđeoski odlomak je prilično složen, a i vrlo težak razumjeti nama ljudima koji bismo htjeli da svaka Isusova riječ ima školsku logiku i jasnoću. No mnoge stvari ne razumijemo upravo zato što naš konkretni praktični život ne odgovara snazi Kristova života i nije do kraja vjeran njegovoj riječi. Da živimo do kraja dosljedno onda bismo dobro razumjeli svaku riječ, te bi ona našla odjeka u našim grudima. Doista, riječ Kristova koju čitamo u današnjem Evanđelju upozorava nas na posljednje stvarnost našeg ljudskog života, o kojima mi ne razmišljamo baš tako često. Stavljamo ih po strani i držimo ih u podsvijesti kao da nisu stvarne, a u biti one su neminovne i nitko ih od nas ne može izbjeći. Isus nas pak želi poučiti kako je u životu mnogo toga neizvjesno, ali je izvjesno samo jedno da ćemo se jednom suočiti s istinom života i smrti, to jest da će nam pomrčati sunce i da mjesec više neće svijetliti, te da će nam jednom zvijezde pasti s neba, te će se i sile nebeske poljuljati. Da bi nam predočio neminovnost naše smrti i potrebu da o njoj na vrijeme razmišljamo Isus se, dakle, služi slikom propasti svijeta koja zorno predočava i jasno upozorava na buduće događaje kojih ćemo i sami jednom biti dionici i sudionici. Ljudi, na žalost, često žive tako da ne prepoznaju život u sebi. Sposobni si vidjeti kako život u smokvi buja i kad dolazi vrijeme njezina roda, a ne prepoznaju kad stvarni život u njima samima buja i dolazi svome plodu. Štoviše, često žive tako da život u njima ide na manje, da ide kraju, da se troši, umjesto da ide k punini ploda. Događa se da ga nikad nisu znali usmjeriti prema onoj neprolaznoj plodnosti, nego prema ljudskim ostvarenjima koja čovjeka najčešće više troše nego čine plodnim. Redovito uspijemo prepoznati naravni život i njegov tijek u živim bićima oko nas, ali u sebi i oko sebe ne uspijevamo prepoznati milosni tijek života koji je među nas donio sam Bog, a koji bi nama ljudima trebao biti tako naravan. Razmišljajući o toj pojavi vidimo da bolje na podražaje reagira smokva koja, kako dolazi ljeto i vrijeme

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

plodnosti, omekšava i tjera lišće, a sami ne uspijevamo prepoznati da je došlo ljeto i da grijeh sunce božanskoga života ljudskome rodu. Došao je među nas Božji Sin koji je izgovorio neprolazne riječi, a mi ih ne slušamo. Samo tko se uči od smokve, to jest tko omekšava svoje srce, takav može sebi dopustiti plodove života. U omekšanu srcu koje dopušta da u nj prodiru božanski sokovi u njegovim grudima može buknuti život. No s druge pak strane, ako se ne natapa božanskom ljubavi, tada se ne može dogoditi ništa. U protivnom će se dogoditi da se usredotočujemo na koješta što nam nije važno, umjesto da se posvetimo životu milosti i zajedništva s Bogom po kojemu buja naš život. Zato Isus hoće da se usredotočimo na sadašnji trenutak. A da se sada događa i da je vrlo aktualna može se razaznati slušajući Isusovu moćnu riječ. Kad osjetimo da je neprolazna i da buja u našim životima, onda nam postaju jasne i i one nejasne riječi Evanđelja. Ako nam snaga Isusove riječi progovori u srcu, onda čutimo i znamo da je blizu, da je na vratima, te da se ono što je on izgovorio zbiva u našem životu. A onaj tko osjeti da je Isusova riječ konačna u njegovoj duši, te da je to riječ punine od koje se ne može više imati, osjeća da je došla punina vremena, te mu ne preostaje drugo nego da se pripravlja na vječnost pogleda čvrsto usmjerenoga na onoga tko dolazi jer ćemo ga nazrijeti na obzorjima našega života. Tako ćemo osjetiti da smo primili dar od kojega uzvišenijega nema, svjesni kako nas ništa ne može poljuljati niti onda kad se sile nebeske budu ljuljale, da nas ništa ne može oboriti, pa ni onda kada zvijezde budu s neba padale, da će nam istinsko svjetlo svijetliti i onda kad pomrča sunce i mjesec. Opredijelimo se za ovu neprolaznu stranu života, utisnimo u srce riječ koja neće uminuti, kako bismo u njoj uživali po svu vječnost. A Gospodin nam je blizu, pa ga nastojmo prepoznati i otvoriti mu vrata svoga srca. Ne dopustimo da prođemo mi i ovaj naraštaj, a da se za nas ne zbude njegov dolazak koji nas obdaruje životom vječnim i raduje nas neprolaznošću. Amen!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

19. - 25. studeni 2018

## XXXIII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 428/2018)

### Riječ Božja

***U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »U one dane, nakon velike nevolje, sunce će pomrčati i mjesec neće više svijetljeti, a zvijezde će s neba padati i sile će se nebeske poljuljati. Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi na oblacima s velikom moći i slavom. I razaslat će anđele i sabrati svoje izabranike s četiri vjetra, s kraja zemlje do na kraj neba. A od smokve se naučite prisposobiti! Kad joj grana već omekša i lišće potjera, znate: ljeto je blizu. Tako i vi kad vidite da se to zbiva, znajte: blizu je, na vratima! Zaista, kažem vam, ne, neće uminuti naraštaj ovaj dok se sve to ne zbude. Nebo će i zemlja uminuti, ali riječi moje ne, neće uminuti. A o onom danu i času nitko ne zna, pa ni anđeli na nebu, ni Sin, nego samo Otac.«***

***Uz prirodnu baštinu postoji i povijesna, umjetnička i kulturna baština, koja je također ugrožena. Ona je sastavni dio zajedničkog identiteta nekog mjesta i temelj na kojem treba graditi grad po mjeri čovjeka. Nije riječ o tome da se ruše stari i grade novi gradovi koji će hipotetično biti više ekološki, ali ne i nužno privlačni za život. Potrebno je povezati povijest, kulturu i arhitekturu određenog mjesta tako da se očuva njegov izvorni identitet. Zato ekologija također zahtijeva brigu za kulturna dobra čovječanstva u širem smislu. Točnije rečeno, ona traži veću pozornost prema lokalnim kulturama pri proučavanju pitanja vezanih uz okoliš, promičući dijalog između tehničko-znanstvenog jezika i jezika običnog čovjeka. Kulturu ne treba shvaćati samo kao spomenike iz prošlosti; to je danas živ, dinamična i sudionička sadašnja stvarnost, koja se ne može isključiti u trenutku u kojem se preispituje čovjekov odnos prema okolišu.***

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 143)

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

19. P - Obadija, Matilda, Salomeja; Otk 1,1-4; 2,1-5a; Ps 1,1-4.6; Lk 18,35-43	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Stjepan i Klara Mlinarić, Franjo i Ivan Mlinarić god.</b>
20. U - Oktavije, Zlatko, Zlatan; Otk 3,1-6.14-22; Ps 15,2-5; Lk 19,1-10	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Barbara god. i Jakob Modrić</b>
21. S - Prikazanje BDM, Gospa od Zdravlja, Mavro; Zah 2,14-17; Otp. pj.: Lk 1,46-55; Mt 12,46-50	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Ivka, Stanislav i Ljubica Šamarija god., Anđela i Vjekoslav Labaš</b>
22. Č - sv. Cecilija, Cilika, Dobrila; Otk 5,1-10; Ps 149,1-6a.9b; Lk 19,41-44	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Kata i Jakob Srpak i ob. Srpak</b>
23. P - sv. Klement papa, Kolumban, Lukrecija; Otk 10,8-11; Ps 119, 14. 24. 72. 103.111.131; Lk 19,45-48	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Nada Rebić god.</b> 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje + <b>Stanislav Novosel god., ob. Novosel, ob. Vidačić, Filipašić i Cvek</b>
24. P - Andrija Dung-Lac, Krizogon, Krševan; Otk 11, 4-12; Ps 144,1-2.9-10; Lk 20, 27-40	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Gabrijel Balazinec</b>
25. N - Svetkovina Krista Kralja (XXXIV. Nedjelja kroz godinu), sv. Katarina; Dn 7,13-14; Ps 93,1-2.5; Otk 1,5-8; Iv 18,33b-37; „Ti kažeš: Ja jesam kralj.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <b>Tomo i Agata Šimek, Antun Horvatić</b> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Marija god. i Ivan Horvat</b> 11.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje + <b>Stjepan Cvek god., Stanislav Novosel god., Ignac i Cecilija Cvetković</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Radosna Vijest Glasnik sv. Josipa

„Nebo će i zemlja uminuti“ odnosno sve će proći „ali riječi moje ne, neće uminuti.“ To znači sljedeće: ako zajednica vjernika naviješta i živi Isusovu Radosnu vijest, svaki sistem vlasti i dominacije propast će zajedno sa svojim vlastodršcima i silnicima. Odlomak završava slikom jednog velikog povjerenja: „A o onom danu“ dan Isusove smrti „i času“ čas proгона i smrti njegovih učenika „nitko ne zna, pa ni anđeli na nebu, ni Sin, nego samo Otac.“ Što nam to Isus želi reći? Nije važno znati trenutak nego trebamo znati da smo u Očevim rukama. To je Isusov poziv imati povjerenja u Njega i njegovu Oca. U toj rečenici nema ničega negativnog. Nažalost, često se krivo shvaća te budi strah u ljudima. Isus ohrabruje svoju zajednicu vjernika koja se nemoćna nalazi pred moćnicima i vlastodršcima ovoga svijeta.

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Draga Skrovec**

(u 90 godini života)

+ **Stjepan Balazinec**

(u 95 godini života)

*Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.*

### VJERONAUČ



Srijeda 21. XI. u 16.00 sati - 3. razred  
Petak 23. XI. u 16.00 sati - 8. razred  
Molim vjeroučenike da dođu na vjeronauk, a eventualni izostanak da roditelji ispričaju.

U četvrtak 22. XI. je spomen na svetu Ceciliju zaštitnicu crkvenog i zbornog pjevanja. Svim našim zborovima i pjevačima čestitam njihov dan i uz zagovor svete Cecilije neka i dalje uzveličavaju naša misna slavija kako mješoviti župni pjevački zbor sv. Elizabete tvz. Veliki zbor tako i zbor mladih u Kelemenu. Toga dana Sveta Misa biti će navečer u 17.00 sati! Zato sve zborše pozivam toga dana na misu.  
**Tko pjeva dvostruko moli!**

Velika Hvala za svu požrtvornost i odricanje našim župljanima iz sela Novakovec koji su ukrasili glavni oltar i čitavu crkvu kao i svima koji su izradili rukotvorine i na bilo koji način darom ili kupnjom pomogli rad našega župnoga Caritasa. Neka sve Vas dobrotvore prati nebeski zagovor i blagoslov svete Elizabete! **HVALA!**

„ZVON za Vukovar,“  
Dragi Župljani! Vukovarski franjevci najavili su nekoliko inicijativa za Dan sjećanja na žrtvu Vukovara. Pozvali su sve nas da 18. studenoga crkvena zvona u svim crkvama u Hrvatskoj, u 18 sati i 11 minuta, zazvone u znak sjećanja na žrtve Vukovara. Zato molim da u svim crkvama i kapelama zvone u to vrijeme zvona kao znak sjećanja na sve žrtve Vukovara, a svi mi se u tom trenutku osobnom molitvom pomolimo za sve žrtve Vukovara i Domovinskoga rata!

Ponuda katolički kalendara za 2019 god.

12 listova (vž. biskupije) - 20 kn

12 listova - 20 kn

Zidni (1 list) - 3 kn

Džepni kalendarčić - 5 kn

Dragi župljani! Zbog slomljene noge završio sam u bolnici te me nema narednih dva tjedana! U slučaju hitnosti (sprovodi i ispovijedi itd..) nazovite dekana u župu sv. Nikola - Varaždin preč. Stjepana Najmana tel. 042/212-412, ili vlč. Milana Lončarića koji će imati mise tel. 091/557-8668. ili me kontaktirajte na moj mobitel. Molite za moje ozdravljenje i nadam se što bržem oporavku!

**Proštenje sv. Klementa pape u Kelemenu**  
U petak 23. XI. spomen je na svetoga Klementa I. papu, zaštitnika crkve u Kelemenu. Toga dana misa u Kelemenu biti će u 18.00 sati, a svečana proštenjarska misa biti će u nedjelju na Svetkovinu Krista Kralja u 11.00 sati koju će predvoditi vlč. Leonardo Šardi biskupijski povjerenik za pastoral osoba sa invaliditetom i njihovih obitelji. Zato Sve Vas pozivam da svojim dolaskom uzveličate naše zadnje godišnje proštenje.

**Sveti Klemente moli za nas!**

**Duhovna obnova voditelja i suradnika župnih Caritasa**  
Caritas Varaždinske biskupije u subotu 24. studenoga organizira duhovnu obnovu za voditelje i suradnike župnih Caritasa. Susret će započeti svetom misom u varaždinskoj katedrali u 9 sati. Uslijedit će predavanje kojeg će u dvorani Pastoralnog centra na temu „Pred izazovima siromaštva i socijalnog zagovaranja“ održati prof. dr. sc. Stjepan Baloban i doc. dr. sc. Silvija Migles. Molim članove našeg župnog Caritasa da se odazovu na duhovnu obnovu!

„O dubino bogatstva, i mudrosti, i spoznanja Božjega! Kako li su nedokučivi sudovi i neistraživi putovi njegovi! Doista, tko spozna misao Gospodnju, tko li mu bi savjetnikom? Ili: tko ga darom preteče da bi mu se uzvratiti moralo? Jer sve je od njega i po njemu i za njega! Njemu slava u vjekove Amen!  
(Rim 11,33-36).

Iduću nedjelju kada crkva slavi Svetkovinu Krista Kralja kao i I. Nedjelju Adventa naš župni Caritas imati će prigodnu prodaju „Adventskih vjenčića“ kojima možete ukrasiti svoje domove. Kupnjom vjenčića potpomozete radu i rastu našega župnoga Caritas!